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Ata da 120ª Sessão Ordinária da Assembléia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, 

J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (50). Havendo 

número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ivana Bastos, Ronaldo 

Carletto e Luiz Augusto, justificando suas ausências em sessões plenárias. Submetido ao 

Plenário, foram aprovadas as seguintes atas: Ordinárias – 99ª, 103ª, 106ª, 109ª, 113ª; 

Especial – 35ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes apresentou um 

balanço da campanha “Novembro Roxo”, um êxito que contou com a participação de diversos 

segmentos da sociedade e encerrou com uma caminhada saindo do bairro do Campo 

Grande. Saudou os servidores do Ministério Público, presentes na Galeria Paulo Jackson, 

informando que há a expectativa de apreciar o projeto na próxima sessão, e encerrou 

convidando a todos para participarem no dia 14 do corrente mês, da sessão especial 

destinada a celebrar os 9 anos do Instituto de Estudo e Ação pela Paz com Justiça Social 

(Iapaz), como também celebrar o Dia dos Direitos Humanos e a aprovação da lei que 

estabelece o Dia Estadual da Paz com Justiça Social. O Deputado Augusto Castro manifestou 

indignação com o fechamento das fábricas de calçados da empresa Vulcabras Azaleia, que 

hoje gera empregos para a Região Sul e Sudoeste da Bahia, avaliou o grande prejuízo 

ocasionado com o fechamento das doze plantas, informou que manteve contato com a 

direção da empresa, convidando para participar de uma reunião nesta Casa, com o objetivo 

de discutir o problema, e considerou que a Casa precisa se mobilizar no sentido de 
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sensibilizar os proprietários da rede. Relatou que no último final de semana na Cidade de 

Ilhéus, aconteceu a comemoração dos 100 anos da Associação Comercial, oportunidade em 

que foram feitos os seguintes anúncios: a duplicação da estrada Ilhéus – Itabuna, o Porto Sul 

e a duplicação da Ponte do Pontal de Ilhéus. O Deputado Carlos Geilson ponderou que a 

questão da empresa Vulcabras Azaleia deve envolver o Governo do Estado, no sentido de 

dialogar com os empresários, posto que vai gerar a demissão de 4 mil funcionários. Voltou a 

tratar sobre o problema da violência, apresentando dados que comprovam o aumento 

crescente da criminalidade e da violência, a níveis intoleráveis pela sociedade, e avaliou que 

o Governador Wagner demonstra que não se incomoda com esse problema que assola todo o 

Estado. O Deputado Cacá Leão cumprimentou os servidores do Ministério Público, e prestou 

solidariedade à luta. Saudou o Dia Internacional do Portador de Deficiência, celebrado nesta 

dia, e relembrou que no ano passado a Casa realizou uma sessão especial em comemoração 

a data, oportunidade em que discutiram um projeto do Executivo, que posteriormente foi 

transformado em lei, concedendo passe livre aos portadores de deficiência. Relatou alguns 

projetos de autoria dos deputados que se encontram em tramitação, que asseguram mais 

direitos a esse segmento, solicitou o apoio dos pares na aprovação das matérias, e encerrou 

considerando uma luta digna. O Deputado Marcelino Galo relatou que a Organização das 

Nações Unidas (ONU) aprovou o estado da Palestina, como membro observador, congratulou 

o Governo brasileiro pelo posicionamento favorável, e externou indignação com a opressão 

sofrida pelos palestinos. Informou que participou no último final de semana, em Vitória da 

Conquista, da comemoração dos 30 anos da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia 

(Uesb) e da Escola de Agronomia, importantes para a interiorização da educação e do 

desenvolvimento regional. O Deputado Paulo Azi saudou os servidores do Ministério Público e 

informou que sugeriu à Presidência prioridade na apreciação do projeto do Plano de Cargos e 

Salários, antes do encerramento do ano legislativo. Lamentou o veto da Presidente da 

República a nova partilha dos recursos provenientes dos royalties do petróleo e ponderou que 

houve uma demonstração passiva dos governadores, em contrapartida a intensa campanha 

realizada pelo Governador do Rio de Janeiro. Considerou que o veto beneficia apenas dois 

estados e trinta municípios, contrariando os interesses de grande parte da população 

brasileira, informou que a grande maioria dos municípios baianos iria obter benefícios, e 

criticou o Governador Wagner por não defender os interesses do Estado, em detrimento aos 

interesses do PT, como ocorreu com os deputados federais da Bahia. A Deputada Kelly 

Magalhães cumprimentou os servidores do Ministério Público. Comentou sobre o ranking de 

desenvolvimento dos municípios, relatando que Barreiras se encontra entre os dez melhores 

municípios e entre os dez que mais se desenvolvem na Bahia, esclareceu que se utiliza como 
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referência para pontuar o desenvolvimento, os índices de saúde, educação, emprego e renda, 

e atribuiu o bom desempenho de Barreiras, à gestão da Prefeita Jusmari Oliveira, relatando 

as ações de sua administração. Cobrou explicações do Governo do Estado sobre a cessão do 

antigo prédio da UNEB, em Barreiras, à Associação de Agricultores e Irrigantes da Bahia 

(AIBA), relatando que já estava em conclusão o processo para cessão do prédio ao Instituto 

Federal da Bahia (IFBA), para ampliar a oferta de vagas e implantar novos cursos para 

atender a demanda da região, e declarou que se empenhou muito junto ao Secretário de 

Educação Osvaldo Barreto para que a cessão ao instituto acontecesse. Encerrou tecendo 

considerações sobre o veto da Presidenta Dilma Roussef ao projeto dos royalties do petróleo, 

e avaliou como injusto que apenas dois estados usufruam desses recursos. O Deputado Leur 

Lomanto Júnior lamentou o veto da Presidenta Dilma Rousseff à parte do projeto de 

redistribuição dos royalties do petróleo, importante para reduzir as desigualdades, 

principalmente dos estados nordestinos, que nos últimos tempos têm passado por grave crise 

em decorrência da longa estiagem. Por fim, considerou que houve falta de ação por parte do 

Governador Jaques Wagner, no sentido de fortalecer a posição em defesa da Bahia e em 

defesa da sanção do projeto. O Deputado José de Arimatéia parabenizou o Clube Bahia, que 

conseguiu permanecer na primeira divisão, assim como o Clube Vitória, que conseguiu subir 

para a primeira divisão. Informou que participou da inauguração do Terminal Pesqueiro de 

Ilhéus, no último final de semana, como também participou da celebração do centenário da 

Associação Comercial de Ilhéus, oportunidade em que o Governador Wagner anunciou a 

duplicação da Ponte do Pontal de Ilhéus, uma luta iniciada na década de 90. Registrou que no 

dia 01 de dezembro participou do evento em que o Ministro da Saúde entregou 70 

ambulâncias do SAMU, uma iniciativa dos Governos Federal e Estadual, oportunidade em 

que os presentes aderiram à campanha “Assine mais Saúde”. Concluiu informando sobre o 

calendário da campanha para o mês de dezembro. O Deputado Tom Araújo comentou sobre 

o veto da Presidenta Dilma Rousseff ao projeto de redistribuição dos royalties do petróleo, 

avaliando que há desigualdade na distribuição das riquezas do país, e externou o desejo de 

que os deputados federais derrubem o veto, demonstrando um ato de justiça para com todos 

os brasileiros. Voltou a fazer uma denúncia acerca do fornecimento de água por parte da 

Embasa na microrregião do sisal, relatou a reclamação dos usuários que são obrigados a 

pagar as contas sem ter a prestação do serviço, e informou que a empresa comunicou que o 

fornecimento de água vai ser normalizado ainda este mês. O Deputado Luciano Simões 

avaliou que o Governo do Estado agiu de forma omissa ao problema dos royalties do 

petróleo, e considerou que a bancada federal baiana votou contra o Estado. Por fim, tratou 

sobre o fechamento da empresa Vulcabras Azaleia, que vai resultar na demissão de 4 mil 
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funcionários, e cobrou esclarecimentos por parte da empresa e do Governo Wagner. 

Constatada a presença de treze deputados em Plenário, após verificação de quorum 

solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Elmar Nascimento, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Bira Corôa, Carlos Brasileiro, Herbert Barbosa, João Bonfim, Luizinho Sobral, 

Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Sandro Régis, Targino 

Machado e Zé Neto (13).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 


